

# Zprávy zahraniční

## RAKOUSKO-UHERSKO.

**Poděkuje mu.**  
Londýn, 6. července. Timesům se oznamuje z Vídně, že odpoví císař František Josef na žádost ministerského předsedy Koerbera za propuštění vlastnoručně napsaného dopisu, v němž vyslovil mu díky za jeho služby a zároveň vyslovil naději, že budou jeho služby i pro přístě zachovány státu. Jmenovitě má být Koerber tážen o radu ve všech věcech, týkajících se zároveň rakouských i uherských poměrů. Tim zůstane Koerberovo ministerstvo dále v úřadě.

**Zabinet zůstane v úřadě.**  
Viedeň, 7. července. — "Antliche Zeitung" oznámí zítřka, že jest kabinetní krize v souhlasu s prohlášením, uveřejněným dne 4. července, vyřízena. Celý Koerberův kabinet, výjma dra. Rezka, zůstane v úřadě.

**Výstřelka Bulharsku.**  
Viedeň, 7. července. — V dobře zpravených politických kruzích se očekává, že bude varovati Rusko co nejdříve Bulharsko přímo a veřejně před prohlášením války Turecku.

**Zemřela otravou krve.**  
Viedeň, 7. července. — Mezzosopránka Cortese Kraftova zemřela zde dnes v 30. roce svého věku následkem otravy krve. Narodila se v Chicagu a zpráva v berlinské Opere od r. 1895 do r. 1899.

## FRANCIE.

**Mladší Vanderbilt popálen.**  
Paříž, 7. července. — W. K. Vanderbilt ml. byl popálen v pátek na vyjízdce na automobilu nehodou, následkem níž nemůže opustit svůj pokoj v Ritzově hotelu. Právě se, že vlezl pod svůj automobil, aby něco opravil, ale při tom vybuchl motor a Vanderbilt byl značně popálen.

## NĚMECKO.

**Velký vývoz do Spoj. Států.**  
Viedeň, 7. července. — Uveřejněná již čísla o vývozu Německa do Spoj. Států v posledním fiskálním roce znamenají rekord. Jsou to největší čísla, jež byly od existence německé říše dosaženy. Ze dosáhla cena vývozu Německa do Spoj. Států v posledním roce výše 608,070,227 marek, což jest o 76,871,187 marek více proti loňskému roku, vyvolalo v nejbližších kruzích veliké napokojení, a počítá se s jistotou na to, že se obchodní spojení mezi oběma zeměmi bude stále více vyvíjeti, zvláště až budou odstraněny jisté překážky, jež dosud výměnu zboží mezi oběma zeměmi stěžují.

## Císař jel do Norska.

Berlín, 7. července. — Císař odjel dnes na yacht "Hohenzollern" z Warnemünde, kam přijel na "Meteoru", do Norska. — Prozávil ho princ Albert ze Šlesviku-Holštýna, princ Sayn-Wittgenstein a více vysokých důstojníků.

## Úspěch amer. sochařky.

Berlín, 6. července. — Pruská vláda zakoupila pro mnichovskou universitu od americké sochařky Cadwallader Guildové zhotovené poprsí ministra vyučování dra. Studta. Ona umělkyně jest přítomně v hotelu princi Jindřicha a modeluje poprsí jeho chotě princezny Ireney.

## Náhled něm. učence.

Berlín, 8. července. — Proslulý elektrotechnik prof. Haber, jenž procestoval nedávno Spoj. Státy, aby seznal vyučovací metody, jakož i techniku amerických elektrotechnických ústavů, uveřejnil nyní důležitou zprávu o tom, jež vyvolala velikou pozornost.

Jmenovaný profesor tvrdí, že nezávislá lučba ve Spoj. Státech již dávno tak vysoké vědecké postavení, jako mechanická technika, inženýrství a elektrotechnika, jež se vyvíjely vesměs daleko samostatněji, než lučba, jež ovšem v praktickém využitování také tam učinila veliký pokrok.

Dále praví prof. Haber, že právě jest jasno, že se nevyrovná ze všech duševních vlivů cizích národů na americký vývin žádný ani s daleka německému vlivu, pokud se týče hloubky a rozsahu. — "Kdyby přejali lidé," praví se při tom v oné zprávě, "s myšlenkami, jež k nim přicházejí z cizí strany, také řeč, v níž se jim těchto myšlenek dostává, tedy by nemluvíli Američané dnes anglicky, nýbrž německy."

## Rozpuštěné spolky.

Berlín, 8. července. — Vláda v Mindenu ve Vestfálsku, rozpuštěla vojenské spolky v Letelu, Aminghausen a Wietersheimu, po něměd volila většina jejich členů při posledních volbách do říšské ho sněmu socialisticky, s čímž se oni lidé také netajili. O této věci bude asi oště promluveno na říšském sněmu.

## RUSKO.

### Výtržnost ve vězení.

Petrohrad, 7. července. — 80 politických vězňů, kteří byli dáni k vůli přeplnění vězení pro vyšetřování do vězení pro odsouzení a byli tam držáni v samovazbě, se vzbuřilo a zprávo revolucí písně. Došlo pak k srážce mezi nimi a strážní, což přiláhalo veliké množství lidu, jenž sympatizoval s vězňi. Byla pak přivolána setina pěchoty pod velkou knížetem Vladimírem, jež obsadila vězení. Velkou knížet přehlédl vězení a prohlásil jeho plnění za politování hodné. Také poznamenal, že není vojsko k tomu, aby konalo službu věznicím dozorci. Ihned na to pak podal carovi zprávu o stavu vězení.

### Nic o tom neví.

Petrohrad, 8. července. — Ministerstvu zahraničních záležitostí není nic známo o nějakém anglo-japonském ultimátu ve věci ně Mandžurska.

## ITALIE.

### Nezář již nejmenší naděje.

Rím, 7. července. — Úřední bulletin, vydaný dnes ráno v 6 hodin, oznamuje, že papež během noci klidně odpočíval a požíl něco potravy. Dnešní den snad ještě přežije. Druhý bulletin bude vydán asi v 8 1/2 hod.

Rím, 7. července, 4 hod. ráno. — Papež Lev pomeňahu upadá v spánkové smrti. Lékaři Lapponi a Mazzoni se shodují v tom, že jest papežův stav úplně beznadějný. Jest možno, že bude moci být život umrajícího prodloužen o den nebo dva, však smrt může také nastati každé chvíle. Dech jest udržován umělými prostředky a spánku požívá papež jen pod vlivem chloralu. V prsou má nemocný bolesti. Jeho mysl jest však ku podivu jasná, a večera uspořádal své poslední věci a mluvil s resignací o své blízké smrti.

Když se přiblížila noc, nastal obrát k horšímu, a všichni přítomní mysleli každé chvíle, že již nastal konec. Kolem pánoci bylo použito chloralu a papež upadl do hlubokého spánku, z něhož se probudil po třech hodinách poněkud osvěžen, však opět slabší. Během noci požil také něco potravy, což však budi u jeho lékařů vzhledem k jeho veliké slabosti starost.

Rím, 7. července, 12:15 v noci. — V 9 hodin večer bylo jedno křídlo plic nemocného papeže úplně ochrnuto. V druhém křídle choroba od 5. hod. odpolední rychle pokračovala. V 10 hodin nastala těžká krize, jež mohla být skoro osudná. Nemocnému byla dána silná injekce caffeine. Na to vypil skleničku marsalského vína a požel pak skoro vědomi. Profesor Mazzoni opustil Vatikán, jež to nelze již nic dělat.

Rím, 6. července. — Dnes došlo do Vatikánu přes 500 telegramů, projevujících sympatii s nemocným papežem, nebo požadujících zprávy o jeho stavu. Mezi nimi jsou telegramy presidenta Roosevelta, krále Eduarda, rakouského císaře, italské královny vdovy atd. Nejdůležitější z těchto telegramů byly papeži sděleny.

Ve Vatikánu byla již ztracena všechna naděje na uzdravení nemocného velezkně a kardinál Oreglia vydal proto již některé rozkazy, týkající se volby nového papeže.

Rím, 6. července. — Dnes vydali papežovi lékaři následující zprávu: "Ačkoli ztrávil jeho svatost noc skoro bez spání, není mu tak nevolno, jako večer. Posloužilo mu podkožní vstříkávání digitalisu a kamfru a stav jeho prsou jest normální. Má slabý kašel s katarálními výměty. Potravu požíl dosti. Tepna jest dosud slabá, však nikoliv střídavá a teplota jest pod normálem. — Stav vzneseného nemocného nemůže být označen jako lepší, ale není také nijak horší. — Lapponi, Mazzoni."

Vzdor malému zlepšení v papežově stavu jest přece jisto, že jest slabost nemocného stále lepší, než se stal dech opět pravidelnějším.

Rím, 6. července, 2:15 odpol. — Lékaři uzavřeli, že budou vydávati denně pouze dvě zprávy o stavu nemocného papeže, protože se to nemění tak, aby bylo třeba více zpráv.

Papež stojí na tom, že nebude ležeti a že bude po chvílkách trochu choditi. Prohlašuje svou slabost za nejhorší část své nemoci a jest toho náhledu, že jí musí potlačiti činností.

Rím, 6. července, 2:45 odpol. — Papež se zdá být poněkud chabějším po rozléhání ráno. Nyní se těší potřebnému spánku.

Rím, 6. července, 4. hod. odpol. — Papežův spánek byl přerušován záchvatem kašle. Tento by mohl činiti nemocnému tak daleko doba, jež by ztrávil jeho průdušnicí, kateřických létek, ale vzhledem

k jeho veliké slabosti jest velice namáhavý a vysilující.

### Kandidáti papežství.

Rím, 6. července. — Mluví se již mnoho o možných nástupcích Lva XIII. Měníni o tom jest však právě tak rozdílné, jak jsou při tom rozdílné zájmy, jež budou volbou toho kterého papeže dotčeny. Nepochybuje se o tom, že bude konano concleve v Římě, ani o tom, že bude zvolen zase Vlach. Nejvíce jmenovaní kandidáti jsou kardinál Serafino Vanutelli a kardinál Rampolla, kteří zastupují oba konservativní směry, jsou však protivníci Rampolla jest rozhodný přítel Francouzů, kdežto Vanutelli bojoval vždy proti jeho politice jako státního tajemníka. Jako možní liberální kandidáti se jmenují kardinál biskup Agliardi a kardinál kněz Satolli a jako nejméně nejší náboženská kandidáta kardinál kněz Gotti, jenž by se nemíchal vůbec do politiky a kardinál kněz Angelo di Pietro, jenž jest již star 75 roků. Všichni tyto kandidáti žijí v Římě, ale silná strana, k níž náleží mnoho vevozků kardinálů, je pro volbu kardinála, který není členem kurie, jako Sato, benátský patriarcha, Ferrari, milánský arcibiskup, nebo Capocelatro, capuanský arcibiskup, jenž jest asi nejmenší člen kardinálského sboru a jest smířlivý. Myslí se, že bude sloužiti své hlasování k tomu, aby se ukázalo, jak věje vítr. Kdyby shledal kardinál Rampolla, že nemůže být zvolen, tedy použije svého veškerého vlivu nejprve ve prospěch některého venkovního kardinála, aby zachoval svou kandidaturu pro přístě concleve. Za těchto okolností se myslí, že má nejlepší vyhlídka kardinál Oreglia di Sauto Stefano, děkan kardinálského sboru, ježto jest star již 75 roků, a nedávno měl těžký záchvat zánětu plic. Všechny tyto plány však mohou být zvrtnuty cizími kardinály, zvláště když jest možno, že se dají pohouti italská kardinálové z venkova, aby sli s cizími kardinály, v kterémžto případě by se mohlo poříti v možnost zvolení cizince. Věk žádný francouzský nebo španělský kardinál by nemohl dostati německé nebo anglické hlasy, a naopak. Z toho soudí mnozí, že jediný cizinec, na něhož by se mohlo bráti v tom případě zření, jest kardinál Gibbons.

Dle platných ustanovení jest pořad papežův volby následující: Hned po smrti papeže odebeře se kardinál-komofí v úředním rouše do papežského paláce, aby přijal zprávu o úmrtí a převezl zároveň od tak zvaného maestro di camera papežský pečeti prsten, jakož i všechny ostatní pečeti. Kardinálský sbor pak zvolí pro kardinála-komofího tři pomočníky, totiž kardinála-biskupa, kardinála-kněze a kardinála-jáhna, kteří se každý třetí den střídají a řídí s komofím církev. Třetího dne po úmrtí papeže započne 10 kardinálských kongregací, jež mají učiniti přípravy k volbě. V prvé kongregaci rozloží kardinál komofí rybářský prsten, jakož i ostatní papežovy pečeti, a v následujících kongregacích se vykonají potřebná zařízení ke concleve. Desátého, nejpozději 12. dne po papežově smrti se ubírá celý kardinálský sbor v párech, jakož i písně "Přijď, sv. Duše", do concleve. Kde se má totéž konati, závisí na usnesení kardinálského sboru, ale obyčejně jest to ve Vatikánu. Večer prvního dne musí odejti všechny cizí osoby a následující udělí kardinály zvolený výbor cizím vyslancům a městským zástupcům oknem ve dveřích audienci. Když se koná concleve ve Vatikánu, tedy se schromáždí kardinálové dvakrát denně k volbě nového papeže. Tato se děje buď akklamací nebo kompromisem, při čemž se přenechá volba malé komisi (3-7 členů) dle určitých pravidel, však obyčejně se volí prostřednictvím listků, při čemž rozhoduje dvojtřetinová většina. Nedosáhne-li se potřebného počtu hlasů, tedy se spálí listky ve zvláště k tomu určeném krbu, a z komína vystupující kouř jest znamením, že se nepotkala ještě volba s výsledkem. Když jest konečně nový papež zvolen, udá imeno, jaké chce jako papež míti, jest pak oden papežským rouchem, a udělí kardinálskému sboru své požehnání. Na to přijme hold všech kardinálů a kardinál-komofí mu odevdá rybářský prsten. Prvý kardinál-jáhen složí pak za celý sbor přísahu poslušnosti a svěčlá na to, aby oznámil s granlogie chrámu sv. Petra zvolení nového papeže. Tento jest pak nesen v průvodu všech kardinálů do onoho chrámu, kde přijme u oltáře za pěni hymny "Te, bože, chválembi," adoraci kardinálů, t. políbení noby a ruky a dá jim políbení míru. Na konec udělí lidu apoštolské požehnání. V den volby nebo některý nejbližší den

následuje pak posvěcení a korunovace nového papeže.

### Papež operován.

Rím, 7. července, 3:45 odpol. — Papež byl operován a jeho stav je následkem toho lepší. Lékaři Lapponi a Mazzoni vydali právě zprávu, v níž praví, že byla propichnuta pohrudnice a vyňato 800 gramů (1 1/2 libry) hlenu. — Shledáno také, že bylo v původně onemocnělém křídle plic něco šlemu, který působil obtíže při dýchání. Papež podrobil se zmužile operaci. Jeho stav jest lepší.

Rím, 7. července. — Dnes ráno v 6 hodin vydána zpráva praví, že papež v noci odpočíval a něco pojedl. Tepna jevíla poněkud zlepšení. V 6:30 hod. opustil nemocný lože a usnul se v lenoče.

Rím, 7. července, 9:20 ráno. — K zánětu plic, jimž papež trpí, přidružil se ještě zánět pohrudnice a ochrnutí prstů.

Rím, 7. července, 9:35 ráno. — Když vstoupili dr. Mazzoni a dr. Lapponi do světnice nemocného, usmával se jim papež přítivě vstříc, však zdálo se, že nemá dosti síly k mluvení. Na otázku, jak se mu vede, odpověděl, že si nečiní iluzi a že je na vše připraven. Pak pozdvihl oči a pohyboval těly rty. Patrně se modlil.

Lékaři učinili důkladnou prohlídku nemocného, naslechali jeho dechu a vyšetřili plic.

Papež si přál čísti listy "Observatore Romano" a "Voce da la Verita", aby se přesvědčil, co se tam praví o jeho nemoci. Byla tedy pořízena hned zvláštní vydání obou listů a papež si je přečetl.

Rím, 7. července. — Nemí pohyby, že život z papeže pomalu mizí. Nemocný se čtí chvílemi lepší a chvílemi opět slabší, ale každou hodinou blíží se více rozkladu. K zvláštnímu přání nemocného byli dnes shromážděni kolem něho všichni jeho příbuzní, s nimiž se dojevně rozloučil. Když opouštěli komnatu, políbili všichni příbuzní papežův ruku. Všichni asi tušili, že to jest poslední, co vidí papeže živého.

### Nemocnému je snáze.

Rím, 8. července, 6:35 ráno. — Papež po svém probuzení nemluvil. Byl poněkud podrážděn a odklopil pokrývku, jež se mu zdály lepsi a chvílemi opět slabší, ale každou hodinou blíží se více rozkladu. K zvláštnímu přání nemocného byli dnes shromážděni kolem něho všichni jeho příbuzní, s nimiž se dojevně rozloučil. Když opouštěli komnatu, políbili všichni příbuzní papežův ruku. Všichni asi tušili, že to jest poslední, co vidí papeže živého.

## BELGIE.

### Dalo se očekávat.

Brusel, 8. července. — Debata v poslanecké sněmovně o žalobách, zdvžených proti špatné správě svobodného státu Konga, skončila dnes tím, že vyslovila 91 proti 35 hlasům souhlas s výřadou a vyjádřila důvěru v morální vývin a prosperitu státu Konga pod správou krále Leopolda.

## ŘECKO.

### Resignace kabinetu.

Athény, 7. července. — Předseda nového řeckého ministerstva, Theotokis, ohlásil králi telefonicky resignaci svého kabinetu.

## TURECKO.

### Je to stále vážnější.

Viedeň, 7. července. — Dle poloúředních zpráv, jež obdržel rakouský zahraniční úřad, jest situace mezi Bulharskem a Tureckem stále vážnější. Zdá se, že nechte Bulharsko dbáti napomenutí velmoci ve příšné udření míru, ačkoli byla poslána do Sréede 4. července nota, v níž bylo řečeno, že jednají Rakousko a Rusko soundálně, a že se považují bulharské stížnosti na Turecko za přehnané. V úředních kruzích se myslí, že uzná Bulharsko přece pod nátlakem celé Evropy, jak beznadějně bylo by jeho postavení v případě války s Tureckem.

Londýn, 7. července. — Viedeňský dopisovatel "Daily Telegraphu" praví, že panuje mínění, že zamýšlí poslati Bulharsko Turecku ultimatum.

"Morning Advertiser" přináší telegram z Cañbradu, v němž se praví, že objevila policie v bulharské čtvrti veliké množství dynamitu a to v jednom sklepě. Majitelé uprchli, však ve sklepě byl nalezen řek s probodnutým srdcem. Proslýchá se, že zamýšlí bulharský výbor vyhoditi do povětří rezidenci některého cizího vele vyslance, aby docílil mezinárodní zápletky.

Berlín, 7. července. — Telegram ze Sréede na "Lokal-Anzeiger" praví, že povolalo bulharské ministerstvo války do zbraně 20,000 mužů zálohy, prý k vůli třínedělním manévřům a na tureckou hranici byly povolány dva prapory pionérů.

"Frankfurter Zeitung" praví, že uzavřela turecká vláda, že má být hned objednáno s Kruppových závodů 106 rychlopalných děl.

### Je prý dobře připraveno.

Londýn, 8. července. — Z Cañbradu se telegrafuje: Jistý vysoký důstojník tureckého vojska prohlašuje, že jest válka s Bulharskem neodvratna a že nebylo Turecko na takovou válku nikdy lépe připraveno, než právě nyní.

## VELKÁ BRITÁNIE.

### Uvítání presidenta Loubeta.

Dover, 6. července. — Břeh jest vyzdoben tak, jak jest ná-

mi telegram z Říma, poslaný ve 2:20 odpoledne praví, že měl papež dnes nový záchvat mdloby, činnost jeho srdce jest velmi slabá a jeho stav se stal opět velmi kritickým.

Paříž, 8. července. Telegram z Říma praví: Stav nemocného papeže se od rána zhoršil, jeho slabost každou hodinou roste, jest pouze chvílemi při vědomí a jeho smrt nastává.

Berlín, 8. července. — Telegram na "Lokal Anzeiger" z Říma praví, že stav papežův náhle se zhoršil a že byl povolán kardinál Serafino Vanutelli, aby udeřil absoluci in articulo mortis. Konec nastává.

Rím, 8. července. — Dle lékařských zpráv není stav nemocného papeže tak příznivý, jako byl večer včera, a operace nespínila tedy úplně přání lékařů. Zánět plic sice mizí, ale všeobecný stav se nelepší. Nemocný jest velmi slabý a jeho dech jest velmi obtížný. Také ledviny špatně pracují a může proto nastati otrava krve.

### Stále slabší.

Rím, 9. července, 5:25 ráno. — Papež spí. Stav jeho plic není horší. Nemí obavy, že by se nahromadil opět hlen v jeho pohrudnici, ale lékaře znepokojuje špatný stav jeho ledvin. V prvé nočních hodinách papež nespál a jeho spánek prý byl přerušován špatným dýcháním. Dr. Lapponi a papežův sluha, Pio Centra, snažili se v přestávkách, aby přiměli nemocného k požití nějaké potravy. Papež mluvil málo a zdá se být stísněn. — Byly mu dávány chloral a caffeine s dobrým výsledkem. Kolem pánoci upadl papež v posilující spánek.

Rím, 9. července, 1:15 v noci. — Život papeže Lva XIII. visí na nitce, jež se může každé chvíle přetrhnouti. Zprávy, jež přicházejí z pokoje nemocného, si velice odporují, ale celkem nezní příznivě. Vydávané bulletiny zní sice velmi pěkně, ale mnoho se jim nevěří.

## ČINA.

### Čekají.

Peking, 8. července. — Návrat ruského vyslance Lessara do Pekingu z jeho návštěvy v Port Arthuru byl ustanoven na dnešek, ale nyní se praví, že jeho návrat se o několik dní zpozdí. Zástupci Spojených Států, Veliké Británie a Japonska jednají neoviděle od sebe ve všem, co se týče Mandžurska, a čekají nyní na výsledek konference ruských předních, jež se koná v Port Arthuru, jakož i na instrukce od svých vlád. — Pouze japonský vyslanec zdejší zapsisáha neustále prince Činga, předsedu zahraničního úřadu, aby nečinil Rusku takových ústupků, k nimž není daleko, protože jest trhn slabý a princ Čing jest nakloněn vždy k povolnosti. Japonsko učinilo v Šanghaji formální požadavek, aby mu byl vyplacen při pololetním účtování jeho podíl na náhrádě ve zlatě, čehož přičinou jest nyní sice velmi chladný poměr mezi Čínou a Japonskem. Nejspíše budou ostatní velmoci při vhodné příležitosti příkladu Japonska následovati.

## LONDÝN.

Londýn, 8. července. — Z Tencinu se telegrafuje: Čínané si truce na to stěžují, že rekvirují Rusové za velikou zdi neustále píci, mešky a povozy. Ve Liang Hen Kwang tábořili Rusové rekvirovali 30 povozů, jež mají dovézt ruským oddělením na fece Jalu penic.

Peking, 8. července. — Všichni vysocí úředníci ve Kwangsi byli sesazeni pro úplatnost a nadřování postvalcům.

## JAPANSKO.

### Zajali amer. lodí.

Port of Spain, 8. července. — Ze Ciudad Bolivar se oznamuje, že zajalo venezuelské vládní vojsko večera tři americké parníky blize Aprre a že postavili v Ciudad Bolivar zajali dvě americké lodí. Zítřka se očekává útok na Ciudad Bolivar, však před tím nabídně generál Gomez veliteli povstalec, generálu Kolandovi, jmenem presidenta Castra guvernertví jednoho venezuelského státu.

## KOLUMBIE.

### Jde to zvolno.

Bogota, 7. července. — Právě se, že jsou tři členové průplavového výboru poslanecké sněmovny pro schválení Hayovy a Herranovy smlouvy a tři proti. Pokus, přivesti průplavovou předlohu v 23. směrné k řeči, byl zamítnut 29 proti 9 hlasům, ježto pokládá většina debatu za nepřipustnou, dokud nerozhodne o věci senát.

## BELIZE.

### Honduras.

Puerto Barrios, Guatemala, 6. července. — Josef Tenny s Memphis, Tenn., byl zatčen v Belize, hlavním město Britského Honduru rasu. Příčina jeho zatčení není známa.

## HONDURAS.

### Američan zatčen.

Puerto Barrios, Guatemala, 6. července. — Josef Tenny s Memphis, Tenn., byl zatčen v Belize, hlavním město Britského Honduru rasu. Příčina jeho zatčení není známa.

## ŽIVOT KAMBOUJE DÍTĚTE BYL UZACHRÁNĚN POUŽITÍM SEVEROVA TISLICE DETI.

Týž nemá sobě rovna při letním průjmu, křečovitých záchvatech a neklidu, a požívá klidný a tichý spánek. Cena 25a.

na hrob královny Viktorie věme. Pak se vrátil do Londýna.

Odpoledne již Loubet s králem, královnou, princem a princeznou z Walesu, vévodou a vévodkyní z Connaughtu, Delcassém, Cambonem a jinými vynikajícími osobnostmi do Aldershotu, kde bude konána přehlídka 1. armádního sboru.

### Jsou hosty národa.

Londýn, 8. července. — Admirál Cotton a ostatní důstojníci amerického loďstva, kteří se současně dvorního plesu v buckinghamském paláci, ubytovali se jako hosté anglického národa v rozličných hotelech. Později vykonali v parádních stejnojmenných povinné návštěvy.

O závalu 1500 v Portsmouthu zůstávších důstojníků a mužů je různým způsobem postarano. — Mezi jiným šťastně se hostiny v síni dobrovolných střelců, při čemž starosta města předsedal. Týž pravil ve své řeči, že doufá, že oceňují Američané plnou měrou snahu krále Eduarda, žiti se všemi národy v míru a přátelství. Také chválil velice presidenta Roosevelta, jehož práce přý nesouží jen zájmům Spoj. Států a Anglie, ale i vývinu civilizace, svobody a spravedlivosti celého světa. Hostiny se sděstnilo 800 mužů amerického loď.

Southampton, 8. července. — Vele vyslanec Spoj. Států u berlinského dvora, Charlemagne Tower, odjel odsud do New Yorku.

## ČINA.

### Čekají.

Peking, 8. července. — Návrat ruského vyslance Lessara do Pekingu z jeho návštěvy v Port Arthuru byl ustanoven na dnešek, ale nyní se praví, že jeho návrat se o několik dní zpozdí. Zástupci Spojených Států, Veliké Británie a Japonska jednají neoviděle od sebe ve všem, co se týče Mandžurska, a čekají nyní na výsledek konference ruských předních, jež se koná v Port Arthuru, jakož i na instrukce od svých vlád. — Pouze japonský vyslanec zdejší zapsisáha neustále prince Činga, předsedu zahraničního úřadu, aby nečinil Rusku takových ústupků, k nimž není daleko, protože jest trhn slabý a princ Čing jest nakloněn vždy k povolnosti. Japonsko učinilo v Šanghaji formální požadavek, aby mu byl vyplacen při pololetním účtování jeho podíl na náhrádě ve zlatě, čehož přičinou jest nyní sice velmi chladný poměr mezi Čínou a Japonskem. Nejspíše budou ostatní velmoci při vhodné příležitosti příkladu Japonska následovati.

## LONDÝN.

Londýn, 8. července. — Z Tencinu se telegrafuje: Čínané si truce na to stěžují, že rekvirují Rusové za velikou zdi neustále píci, mešky a povozy. Ve Liang Hen Kwang tábořili Rusové rekvirovali 30 povozů, jež mají dovézt ruským oddělením na fece Jalu penic.

Peking, 8. července. — Všichni vysocí úředníci ve Kwangsi byli sesazeni pro úplatnost a nadřování postvalcům.

## JAPANSKO.

### Zajali amer. lodí.

Port of Spain, 8. července. — Ze Ciudad Bolivar se oznamuje, že zajalo venezuelské vládní vojsko večera tři americké parníky blize Aprre a že postavili v Ciudad Bolivar zajali dvě americké lodí. Zítřka se očekává útok na Ciudad Bolivar, však před tím nabídně generál Gomez veliteli povstalec, generálu Kolandovi, jmenem presidenta Castra guvernertví jednoho venezuelského státu.

## KOLUMBIE.

### Jde to zvolno.